

<http://www.ourlife72.ru><https://ok.ru/kazankanews><https://vk.com/kazankanews>

Поздравления

Уважаемые работники культуры Тюменской области и ветераны отрасли! Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы хранители культурного наследия и ценностей, проводники в мире искусства. Благодаря вам мы знакомимся с выдающимися произведениями, выставками, смотрим спектакли и слушаем прекрасную музыку. При вашем непосредственном участии успешно реализуется и нацпроект «Культура». Открывают свои двери новые центры культурного развития, обновляются кинозалы, музеи и библиотеки. Работают виртуальные концертные залы, детские школы искусств обеспечивают музыкальными инструментами. В прошедший Год народного искусства и нематериального культурного наследия народов России вам удалось реализовать множество неординарных идей и проектов.

Деятели культуры не остались в стороне и после начала специальной военной операции. Организуют концерты для бойцов, мобилизованных и их родственников, выступают на встречах с семьями военнослужащих, и сейчас поддерживают моральный дух и настроение земляков.

Благодарю вас за благородный труд, постоянный творческий поиск, сохранение традиций. Особые слова поздравлений и признательности уважаемым ветеранам отрасли! Вы гордость Тюменской области, а ваш секрет успеха и профессионального мастерства – пример для молодых талантов. Желаю всем здоровья, счастья, праздничного настроения, неиссякаемой энергии и вдохновения!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

27 МАРТА – ДЕНЬ ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
Уважаемые сотрудники, военнослужащие и ветераны управления Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Росгвардейцы всегда проявляют высочайшее профессиональное мастерство и выдержку в экстренных и чрезвычайных ситуациях, спасая жизни людей, успешно справляясь с нестандартными и сложными обстоятельствами.

Во время специальной военной операции бойцы Росгвардии с честью выполняют все, стоящие перед ними служебные и боевые задачи по обеспечению надёжной защиты Родины и граждан. Ваше мужество, стойкость, отвага и героизм заслуживают глубокого уважения.

Благодарю вас за службу, ответственную и опасную работу, которую вы ежедневно осуществляете для сохранения мира и обеспечения безопасности.

Желаю вам здоровья, благополучия, семейного счастья, поддержки товарищей и близких, успехов и удачи!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Жизнь в ритме танца

Светлана Лаубах и Виктория Кучинская – руководители танцевальных коллективов районного дома культуры. На всех мероприятиях, проводимых в районе, их ансамбли радуют и удивляют зрителей яркими выступлениями.



Любимая профессия делает Светлану Лаубах и Викторию Кучинскую (слева направо) счастливыми

– Увлечение танцами превратилось в дело всей моей жизни, которое приносит мне уйму радости, счастья и вдохновения. Я благодарна своему педагогу-хореографу Людмиле Михайловне Ваньшиной. Она смогла вовремя разглядеть во мне талантливую ученицу, – рассказывает **Светлана Лаубах**. – Окончив Тобольский колледж искусств и культуры имени А.А. Алябьева, я приехала в Казанский район и стала преподавать в доме культуры хореографию. В начале работы у меня была только одна группа, а сейчас их семь. Это ансамбль «Тип-Топ», средняя и старшая группы танцевальных коллективов «Флик-Фляк», «Многоточие», ансамбль народного танца «Стрекоза», в этом году ему исполняется 10 лет, ансамбль «Школа», в котором ежегодно мы с выпускниками разучиваем школьный вальс. В 2023 году я запустила новый проект театр танца «Ваш выход». В нём занимаются увлечённые творчеством взрослые люди и талантливые дети, посещающие мои уроки.

На работу Светлана Андреевна приходит всегда с улыбкой на лице и в хорошем настроении. Ей нравится учить детей. Она гордится достижениями, которых за 25 лет работы хореографом накопи-

лось очень много. Когда Светлана видит счастливые детские лица, то понимает, что не зря занимается таким делом.

– Танец – это искусство, любимое и детьми, и взрослыми, – говорит культурработник. – Я учу детей не только танцевать, но и общаться между собой, поддерживать друг друга, если что-то не получается. Всегда стараюсь проводить занятия так, чтобы дети учились фантазировать, мыслить, рассуждать, говорить языком танца.

Виктория Кучинская в Казанский район приехала в 2021 году и сразу устроилась работать в районный дом культуры хореографом. За короткое время её воспитанники стали победителями в районных, областных и международных конкурсах.

Виктория уверена в том, что танцы – её призвание.

– Я с детских лет обожала танцевать. В детском саду и в школе ходила в танцкружок, – рассказывает педагог. – Увлечённо придумывала и повторяла движения, потом спешила на улицу к подружкам, чтобы разучить с ними новые па и выступить перед родителями. Когда настало время выбирать будущую профессию, то я определённо знала: буду хореографом. Мама

поддержала моё решение.

В 1997 году Виктория стала студенткой Омского областного колледжа культуры и искусств. После его окончания она устроилась хореографом в тот дом культуры, в котором с малых лет занималась танцами, и проработала в нём почти 20 лет.

Сейчас у Виктории Александровны несколько групп: дошкольная студия танца «Детки в балетках», ансамбли младшей, средней и старшей танцевальных групп «Виктория» и «Грация 40+». Самому маленькому воспитаннику 4 года, а старшему за 45.

– Хореография – такой вид деятельности, где учиться нужно всегда, – утверждает Виктория. – Важно не только задать ребёнку движения, но ещё и выступать в роли актёра, режиссёра, постановщика. Нужно размышлять над тем, как правильно выбрать мелодию, чтобы она нашла признание зрителей, как на неё наложить хореографическую лексику движения, чтобы дети их лучше запомнили и зрителям было интересно. Я всегда говорю своим воспитанникам, что танец – это маленький рассказ и от того, как мы его представим, зависит наш успех.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

Поздравления

Уважаемые работники и ветераны учреждений культуры района!

Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днём работника культуры! 25 марта свой профессиональный праздник отмечают специалисты, чья деятельность связана с просвещением и творчеством, сотрудники музеев и библиотек, артисты, художники и музыканты, специалисты домов культуры, коллективы художественной самодеятельности.

Этот замечательный праздник является признанием заслуг работников культуры в эстетическом и нравственном воспитании населения, сохранении и возрождении духовных ценностей и традиций, культурному развитию района.

Специалисты культуры нашего района – яркие, увлечённые люди, благодаря которым мы живём интересной жизнью. Многие праздники, конкурсы, фестивали, проводимые в нашем районе, стали традиционными и пользуются большой популярностью среди детей, молодёжи и старшего поколения. Также отрадно, что в нашем районе открываются новые имена талантливых и самобытных людей.

Примите слова признательности и благодарности за ваш плодотворный и нужный людям труд, сохранение и преумножение культурных традиций, за ваш талант и мастерство, неустанное творчество и искреннюю преданность профессии.

Желаю вам вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска и новых достижений!

Татьяна БОГДАНОВА,
глава района

Уважаемые работники и ветераны культуры!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника культуры!

Проходит время, но национальная культура живёт в традициях, народном творчестве, сохраняется и передаётся благодаря вам – людям талантливым, одухотворённым, неравнодушным и увлечённым своим высоким призванием.

Благодаря вдохновению, трудолюбию, неиссякаемой энергии вы создаёте яркую культурную жизнь в нашем районе, дарите людям радость, отрываете от повседневных забот, делаете жизнь яркой и гармоничной.

Культура всегда сильна своими традициями, а их закладывали ветераны учреждений, которым в этот день мы говорим особые слова благодарности.

Спасибо вам за благородный труд, постоянный творческий поиск, за готовность и впредь сохранять и приумножать культурные традиции Казанского района. Желаю вам вдохновения и неиссякаемого творческого потенциала! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

Погода в Казанском



26.03
воскресенье

+6

скорость ветра
5 – 10 м/с, Ю

-3

27.03
понедельник

+7

скорость ветра
4 – 8 м/с, Ю/З

-1

28.03
вторник

+4

скорость ветра
4 – 9 м/с, Ю

0

29.03
среда

+4

скорость ветра
5 – 10 м/с, С

-1

ШКОЛА: ГРАНИ РАЗВИТИЯ

Говорим здоровью да

Конкурс творческих проектов «Питание и здоровье» традиционно проводится в районе при поддержке отдела образования администрации Казанского муниципального района. В этом году в нём участвовало 13 детей из начальных классов Казанской, Новоселёвской и Ильинской школ и 49 воспитанников дошкольных учреждений из семи детских садов муниципалитета.

– Конкурс имеет важный оздоровительный и воспитательный аспекты, – считает специалист отдела образования Ирина Неделько. – Он ориентирован на развитие личности детей дошкольного и младшего школьного возраста, их познавательные и творческие способности, на развитие профессиональной компетенции педагогов, взаимодействие с родителями, общественными и иными организациями и предприятиями. Главная цель – содействовать формированию заинтересованного отношения к собственному здоровью, привитию навыков здорового образа жизни у всех участников образовательного процесса.

Конкурс проходил в двух номинациях: «ПроПитание» (здоровое питание) и «ПроДвижение» (активное движение).

Школьники представляли тематические проекты в виде видеоро-

ликов, включающих индивидуальные и групповые выступления, музыкальные номера, театрализации. В их подготовке участвовали дети вместе с родителями под руководством педагогов.

При подведении итогов использовалась балльная система оценок. Жюри учитывало разные критерии. В первую очередь, соответствие специфике проектной деятельности, краткая и ёмкая подача материала, инициатива и самостоятельность ребёнка при проведении исследовательской работы, эстетика выступления, художественное мастерство и артистизм участников.

В номинации «ПроПитание» победителями стали Матвей Третьяков (Казанский детский сад «Солнышко»), защищавший проект «Удивительный напиток», Дарина Павлюк (Яровской детский сад «Солнышко») – «Каша – сила наша», воспитанники Грачёвского детского сада

«Колокольчик» – групповой проект «Яблоко – ценный продукт для здоровья». Из младших школьников первое место в конкурсе завоевал ученик Казанской школы Николай Созонов. Он презентовал своё исследование на тему «Пребиотики – польза или вред здоровью?».

Второе место в этой же номинации жюри присудило ученикам Новоселёвской школы Арсению Рагозину, Михаилу Бытову, Василисе Погниребо и воспитаннице Новоселёвского детского сада «Колокольчик» Милане Моревой.

В номинации «ПроДвижение» первое место жюри присудило Александре Завтоновой (Казанская школа) за подготовку и защиту проекта «Активный отдых – залог здоровья» и Валерии Никитиной (Дубынский детский сад «Петушок»), работавшей над темой «Про активное движение», второе место – у Владимира Камелицкого из Новосе-



Учащиеся Казанской школы – победители и призёры районного конкурса «Питание и здоровье» с наставниками Натальей Созоновой, Ольгой Иоч, Светланой Новосёловой (слева направо)

лелёвской школы, Екатерины Горловой и Максима Орехова из Казанской школы.

Всего в двух номинациях и двух возрастных группах получилось 20 призовых мест. Призёры награждены ценными подарками – книгами о

здоровом образе жизни с иллюстрациями и рецептами приготовления блюд, конструкторами, развивающими играми. Остальные конкурсанты получили дипломы участников.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Вместе сильнее

Руководитель группы «Своих не бросаем. Казанский район» Наталья Куроптева организовала встречу волонтеров, чтобы поговорить о работе штаба. Присутствующие обсудили то, что уже сделано и в каком направлении следует усилить работу волонтерского движения.

На встречу были приглашены Ерлан Рамазанов, участник спецоперации, находящийся в отпуске, и Сергей Сазонов, председатель Казанского районного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство».



Участники встречи волонтерского движения «Своих не бросаем»

ДОСТАВИТЬ ГРУЗ

Член совета регионального отделения ВООВ «Боевое Братство» полковник Валентин Глушко по телефону рассказал, что поездка в Луганскую народную республику на его счету четвертая. Там несут службу добровольческие батальоны «Сибирь», «Тобол» и «Тайга», сформированные в Тюменской области. Бойцам передали тёплые вещи, генераторы, тепловизоры, автомобильные запчасти и многое другое.

– С первого дня специальной военной операции мы активно помогаем нашим бойцам. Через командиров дивизии, общественного спец-

представителя губернатора региона по вопросам СВО узнаём и согласовываем то, что необходимо привезти военнослужащим. Сейчас уже весна, на Украине слякоть, и ребятам нужна резиновая обувь. В армии выдают вещи на полгода вперёд, но на фронте всё выходит из строя буквально за 30 дней, поэтому требуется нательное бельё, носки, берцы, – пояснил он.

Валентин Дмитриевич отметил, что в тех подразделениях, где они были, мало мобилизованных. Костяк состоит в основном из контрактников и добровольцев. А если мобилизованные всё же прибывают туда, то их стараются разместить

так, чтобы ребята находились рядом с теми, кто имеет боевой опыт.

Валентин Глушко подчеркнул, что самое главное – доставить помощь адресно и документально это подтвердить, чтобы груз приняли, пересчитали и сделали отметку о получении. По его словам, следующая отправка гуманитарного конвоя планируется в апреле.

ПИСЬМО – КАК ТАЛИСМАН

Ерлан Рамазанов уходил на спецоперацию добровольцем в период первой отправки граждан по частичной мобилизации. На встрече он рассказал, как проходит его служба, о том, что любая помощь земляков

поддерживает участников СВО в самые трудные для них минуты.

– Огромное спасибо хочется сказать женщинам за тёплые носки и шерстяные пояса, они действительно согревали нас. Детям – за письма и рисунки, которые стали для российских солдат настоящими талисманами, – говорит Ерлан. – Я знаю, что письма из дома или от детей многие солдаты носят с собой в нагрудном кармане. Например, у меня письмо от девочки из села Яровского Казанского района, к сожалению, я не знаю ни её имени, ни фамилии. Это письмо действительно согревало мне душу, когда я находился в зоне СВО, – рассказывает Ерлан Рамазанов.

РАБОТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

– Работу по сбору гуманитарной помощи мы будем непременно продолжать, – сказала Наталья Куроптева. – Теперь мы решили укомплектовывать вещи индивидуально для каждого бойца и по размерам. Например, будет сформирован полный комплект 48 размера или 52, 54 и так далее.

Кроме одежды, резиновых сапог, берцев, продуктов питания длительного срока хранения, спальных мешков, средств личной гигиены, военнослужащим необходимы индивидуальные аптечки, гвозди, саморезы, лопаты, молотки, бензопилы, тепловизоры, генераторы, моторное масло, печи для землянок и бань, мини-сварка, тазы, стиральный порошок, газовые баллончики, батарейки для фонариков и многое другое.

– Сейчас планируем делать спички длительного горения. Они могут не гаснуть до получаса, на них не воздействуют сырость и ветер, – говорит Наталья Куроптева.

Организуя сбор и передачу гуманитарной помощи для наших бойцов в зону специальной военной операции, волонтеры района ведут огромную работу. Каждый вносит вклад по-разному, но у всех одно желание: скорей бы всё это закончилось и родные вернулись домой с победой.

Наши земляки Юрий Старокоров и Александр Ремезов из ООО «Сельхозинтеграция» во второй раз отправились 18 марта с гуманитарным грузом в зону СВО для передачи его в батальон «Ермак». Вместе с ними уехал для дальнейшего участия в СВО Ерлан Рамазанов.

Надежда ДОГОТАРЬ
Фото автора

ПОМОЩЬ БОЙЦАМ

В феврале Сергей Сазонов с представителями регионального отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство» побывал в зоне специальной военной операции. Они доставили землякам большую партию гуманитарного груза.

По словам Сергея Николаевича, поездка прошла в штатном режиме, без происшествий, все посылки переданы адресатам.

– Соответствующие документы на передвижение по Луганской народной республике, в том числе и на передовую, получили в Чебаркуле в воинской части, – рассказывает ветеран боевых действий Афганистана. – Привезли всё необходимое по заявке луганской народной милиции, также гуманитарная помощь доставлена в медико-санитарный батальон и нашим тюменским бойцам. В общей сложности мы увезли около семи тонн груза.

Гуманитарная помощь собрана практически со всех районов области, в том числе и волонтерами группы «Своих не бросаем. Казанский район».

– Разгрузились в сортировочном пункте в городе Краснодаре, созвонились с командирами батальонов, чтобы они распределили груз по военным частям, – говорит Сергей. – Побывали на сватовском направлении, в подразделении «Сибирь», где проходят службу в одном из полков тюменские ребята, а также в подразделениях луганской народной милиции, расположенных вблизи населённых пунктов Горское, Кременная, Папасная.

Сергей Сазонов и полковник Валентин Глушко приняли участие в проведении занятий со штурмовым отрядом.

Сергей Николаевич лично убедился, что настрой у наших ребят боевой, бытовые условия налажены, солдаты обеспечены всем необходимым.

– Конечно, есть определённая потребность в тепловизорах, квадрокоптерах, рациях. Это оборудование очень дорогостоящее, – отметил он.

Во всех частях, где побывал наш земляк, военнослужащие записали видео, в котором искренне благодарят казанцев за оказанную гуманитарную помощь.

В ладу и гармонии

ЗЕМЛЯКИ

Светлана и Виктор родились и выросли в посёлке Челюскинцев, но дружить начали, когда он демобилизовался из армии, а она училась на третьем курсе пединститута.

— Ещё в школьные годы мне нравилось решать задачи, поэтому я любила точные науки — математику, химию, физику, — рассказывает Светлана Викторовна. — Благодаря учителю математики Елене Петровне Шороховой у нас был сильный математический класс, из которого трое поступили на физмат в Ишимский педагогический институт.

Виктор Кислер, выучившись в Тюменском машиностроительном техникуме, вернулся домой и устроился в челюскинский совхоз механизатором. Работал на «Кировце». Внимательный и доброжелательный парень нравился Светлане. Её бабушка отмечала у Виктора личные качества, ценные для семейной жизни.

— Заботливый, трудолюбивый, будешь за ним, как за каменной стеной, — говорила она.

Когда Светлана училась на четвёртом курсе, молодые поженились. Родился ребёнок. Светлана хотела взять академический отпуск, но декан факультета уговорил её сдать сессию. Да и родители настояли на том, чтобы дочь окончила обучение в вузе. Они нянчили внука, пока студентка посещала учебные лекции. Приходилось ежедневно ездить в Ишим на автобусе.

После окончания пединститута новоиспечённый специалист планировала остаться в Казанском районе. После выхода из декрет-



Светлана и Виктор Кислер ценят крепкие семейные отношения

ного отпуска она по направлению вуза должна была отправиться в Грачёвскую школу, но судьба распорядилась так, что вакансия учителя математики появилась в родной Челюскинской школе, и Светлана Кислер предложили выйти на работу. Молодой семье колхоз выделил квартиру.

— Мне повезло, я попала в дружный творческий коллектив. В школе жизнь бурно кипела, — продолжает рассказ Светлана Викторовна. — Ученики вместе с учителями

готовились к мероприятиям. В их числе смотры строя и песни, танцевальные балы, дни здоровья, «зарницы» и многое другое. Дети были энергичные, участвовали во всех мероприятиях.

Учитель сельской школы ставила интерес к своему предмету: организовала математический кружок, проводила предметные недели, олимпиады. На уроках учащиеся решали анаграммы, ребусы, кроссворды, не только предложенные пе-

дагогом, но и составляли их сами.

— Наглядный материал — карточки для решения задач и примеров изначально приходилось делать вручную, — вспоминает Светлана Викторовна. — На помощь приходили муж и дети. Они помогали мне рисовать самолёты, парашютистов и другие фигуры. Когда в школу привезли первые компьютеры, многие из нас увидели их впервые. В то время сельские были далеки от всего, что с ними связано.

Мне показали только самые элементарные операции с мышкой. Помню, очень удивило, что стрелка движется по монитору.

Осваивать компьютер пришлось самостоятельно. Каждое воскресенье учительница приходила в школу и изучала возможности умной машины, а потом обучала учеников.

Для самых любознательных организовала кружок информатики, на котором дети занимались после основных уроков.

У педагога с 38-летним стажем — пять школьных выпусков. Спустя годы она с теплотой вспоминает самый первый из них.

— Я ушла в декретный отпуск во второй раз, когда мои воспитанники учились в 10 классе. За годы, проведённые вместе, мы сдружились и были, можно сказать, одной большой семьёй. Повзрослевшие девчонки и мальчишки навещали меня на все праздники: День учителя, день рождения, 8 Марта. Устроили мне настоящий подарок в Новый год. Накануне

я решила сделать уборку в доме. В это время пришли школьники. Увидев меня за этим занятием, парни и девчата переоделись, помыли полочки, передвинули мебель и помогли накрыть стол. Когда зашёл брат мужа, то очень удивился и воскликнул: «Вот это ученики пошли!»

Сейчас Светлана Кислер — классный руководитель уже в шестой раз. Долгие годы она трудилась на благо Челюскинской школы, отдавая любовь и знания сельским ребятишкам.

Математика не каждому даёт-ся легко. Поэтому педагог по очереди занимается с учениками индивидуально, в том числе для подготовки к ЕГЭ.

— С мужем мне повезло, — говорит Светлана. — Он помогает во всём, многое умеет и успевает делать. Виктор своими руками построил веранду, сделал паровое отопление, обустроил канализацию. В 2008 году был случай, когда в посёлке случился пожар. В горящем доме находились люди. Виктор не побоялся, вошёл в горящий дом и вынес из огня двух человек. Во второй раз пожар случился у соседа. Не дожидаясь пожарных, супруг вместе с сыновьями снова бросился тушить огонь.

Почти 15 лет Виктор Яковлевич трудится в школе рабочим. Его помощь всегда востребована.

В феврале Светлана Викторовна отметила 60-летний юбилей, а в следующем году супруги Кислер отпразднуют 40-летие семейной жизни. Сыновья Александр и Андрей — их гордость, внуки — радость и счастье.

Светлана СУРОВЦЕВА
Фото автора

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

Воля к победе

18 марта в посёлке Челюскинцев состоялся шестой традиционный лыжный полумарафон, посвящённый памяти воспитанника Казанской ДЮСШ, члена сборной Тюменской области по лыжным гонкам Олега Михеля.

При поддержке Челюскинской сельской администрации организаторами соревнований выступили тренер Казанской детско-юношеской спортивной школы Павел Проколов и учитель физической культуры Челюскинской школы Андрей Предигер.



Инструктор по спорту Павел Проколов с воспитанниками младшей группы лыжной секции

Состязания проходили в восьми возрастных группах. В них приняли участие 54 спортсмена из Казанского и Сладковского районов на дистанциях 2,5 км, 5 км, 7,5 км, 12,5 км и 25 км. Участники преодолевали дистанцию свободным стилем.

— В этом году спортсменов собралось меньше, — сообщил Павел Проколов. — Не смогли приехать постоянные участники из Бердюжья в связи с выступлением на соревнованиях в своём районе. Тем не менее мероприятие прошло успешно, спортсмены испытали свои силы, показали, на что они способны. Среди участников Казанского района — воспитанники детско-юношеской спортивной школы, учащиеся Челюскинской школы (тренер Андрей Предигер), Новоселёвской школы (тренер Владимир Янченко), ветераны лыжного спорта.

Самые юные участники (от 6 до 8 лет) бежали на лыжах 2,5 километра. Первым среди мальчиков к финишу пришёл Степан Снятовский, второе место — у Александра Пахомова, третье — у Дмитрия Майера. Среди девочек 2015 г. р. и младше первое место заняла Арина Проколова, второе — Алина Коптяева. Все спортсмены — воспитанники ДЮСШ (тренер Павел Проколов).

Самое большое количество участников оказалось в возрастных группах 2013 — 2014 и 2011 — 2012 года рождения.

На дистанции 2,5 км среди мальчиков 2013 — 2014 г. р. лидировал Никита Богданов (с. Казанское), второе место — у Виктора Коровина (п. Новоселёвское), третье — у Владимира Степанова (с. Казанское). Среди девочек этого же возраста первой к финишу пришла Любовь Пахомова (с. Казанское), второй стала Мария Рябова (с. Казанское, основная школа). Трассу 2,5 км бежали девочки 2011 — 2012 г. р. Первое место — у Вероники Горбуновой (п. Новоселёвское), второе

— у Алисы Бугаевой (с. Сладково), третье место — у Вероники Дадюковой (с. Казанское, основная школа). Мальчики этой же возрастной группы преодолевали дистанцию 5 км. Лучшее время показал Максим Левашов (с. Казанское), второе место занял Роман Павленков (п. Челюскинцев), третье — Глеб Санников (п. Новоселёвское).

Пять километров бежали лыжницы 2009 — 2010 г. р. Лучший

результат у Жулдыз Мукановой (п. Челюскинцев). Ей уступила Ульяна Фомина (п. Новоселёвское). На дистанции 7,5 км среди юношей 2009 — 2010 г. р. победителем стал Павел Русаков (п. Новоселёвское), призёрами вышли Антон Коровин (п. Новоселёвское), Максим Шевелёв (с. Казанское). Среди девушек 2007 — 2008 г. р. победу одержала Амалия Мкртчян (п. Новоселёвское), призёры — Ангелина Ло-

зина и Анна Сулова (с. Сладково). Юноши 2007 — 2008 г. р. и девушки 2006 г. р. и старше состязались на трассе 12,5 км. Победителем этой гонки среди юношей стал Богдан Тихонов (с. Казанское), у девушек — Яна Бакаева (п. Новоселёвское). Серебряные и бронзовые призёры — Никита Шиков (с. Казанское) и Евгений Русаков (пос. Новоселёвское), у девушек — Дарья Доник (пос. Челюскинцев) и Евгения Бурундуко-

ва (п. Новоселёвское). В полумарафоне на дистанции 12,5 километра участвовали женщины в возрасте от 25 до 40 лет и мужчины в возрастной категории 65 лет и старше. У женщин лучший результат показала Татьяна Богданова, ей уступила Ольга Сазонова. Обе спортсменки из села Казанского.

Среди мужчин достойно прошёл дистанцию Александр Ягодкин из села Сладково, возрастной категории 65 лет и старше, 12,5 км. Юрий Тюкавин (с. Казанское), возрастной категории 60 — 65 лет, преодолел 25 км. Эта дистанция счита-

У тренера лыжной секции Павла Вячеславовича Проколова занимаются спортсмены в трёх возрастных группах, приходят на тренировки ветераны спорта. На соревнования по лыжным гонкам, посвящённые памяти Олега Михеля, он привёз более 20 участников. Из них 15 спортсменов стали победителями и призёрами в разных возрастных группах.

ется самой сложной. Среди мужчин в возрасте от 50 до 55 лет первым к финишу пришёл Виктор Турков (Сладковский район), вторым — Владимир Тупиков (д. Большие Ярки). В возрастной группе 2006 г. р. и старше победу одержал Сергей Корниенко (с. Казанское), серебро досталось Валерию Фалькову (п. Новоселёвское), бронза — Егору Осипенко (с. Казанское).

PS. Организаторы соревнований выражают благодарность спонсорам Юрию Алексеевичу Тюкавину, Евгению Ивановичу Ренёву, Владимиру Изотовичу Тюкавину, Сергею Михайловичу Колмагорову, Надежде Михайловне Петрухиной, Николаю Сергеевичу Кисляку за предоставление материальной помощи (призового фонда).

Светлана ПЕТРОВА
Фото автора

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ

Кубок лучшей команде

16 марта среди учащихся первых и вторых классов прошёл школьный футбольный турнир

На первенство среди учащихся общеобразовательных учреждений в спорткомплекс Казанского прибыла мини-футбольная команда первых классов из Ильинской, Новоселёвской и Казанской школ, спортивные коллективы вторых классов также из Ильинки, Новоселёвской и Казанского.

После построения юных спортсменов перед баталиями главный судья соревнований Константин Плесовских отметил, что в этом возрасте футбол весьма популярен и хорошо развивается в Казанском районе. На одного тренера может приходиться до 30 первоклашек. Тогда как дальнейший интерес и азарт к спорту во многом зависит от наставника и настойчивости родителей.

В стартовом поединке на площадке вышли юные спортсмены первых классов из Новоселёвской и первой состав Казанской школы. На протяжении двух таймов, которые длились по 10 минут, футболисты выясняли свои мальчишеские отношения. Под громкие советы тренерского штаба ребята на площадке показали честную и бескомпромиссную борьбу, в результате которой новоселёвские юниоры оказались чуть удачливее своих оппонентов из Казанского и одержали победу со счётом 4:1. Однако по итогам сыгранных матчей фаворитом турнира среди первоклассников признана



В своём дебютном выступлении юниоры приобрели бесценный опыт соревновательной практики

вторая команда Казанской средней школы, новоселёвцы разместились на втором месте, а ильинцы – на третьем.

Стоит отметить, что второклассники показали совершенно другой уровень подготовки. На площадке между ними разгорелись настоящие футбольные страсти, а финальный матч между казанскими и новоселёвскими школьниками был не по-детски интересным. В результате упорной борьбы кубок победителя получили казанские футболисты, новоселёвские спортсмены

завоевали серебро, а бронза досталась ильинцам.

По окончании соревнований всем командам-участницам были вручены грамоты и кубки. Судейская коллегия выделила лучших футболистов, которыми стали вратари Демид Жирнов и Савелий Коротченко, защитники Тимофей Яценко и Владислав Тимофеев, нападающие Кирилл Плесовских и Анатолий Симанов, игроки турнира Матвей Кучеров и Антон Морев.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ
Фото автора

Большой волейбол

26 марта в спортивной школе имени Героя России Жумабая Раизова состоится первый тур чемпионата Тюменской области среди городов и районов по волейболу между мужскими командами и женскими. Участие примут спортсмены из Абатского, Викуловского, Казанского и Сладковского районов. Приглашаются болельщики для поддержки любимых команд. **Начало в 11 часов.**

Соб. инф.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Работники культуры дарят улыбки и радость

Яровской дом культуры и библиотека – место, где всегда можно ощутить душевное удовлетворение. Культработники радуют земляков своими выступлениями и победами в конкурсах.

Я 19 лет работала в учреждениях культуры технического работника. Видела и сценическую, и за кулисную жизнь. Труд культурработников нельзя назвать лёгким. Специалистам необходимо организовать работу со старшим поколением, детьми, молодёжью. К каждому человеку нужен подход. Работники культуры – и сценаристы, и режиссёры, и педагоги, и психологи. Кроме прочего, они должны уметь грамотно составить документацию и выглядеть безукоризненно.

В настоящее время я не работаю, но очень люблю наш дом культуры и остаюсь благодарным зрителем мероприятий, которые здесь проводятся.

Мне нравится бывать в сельской библиотеке, где царят чистота и уют. Библиотекарь Римма Алексеевна Криворучкова работает с населением на протяжении 33 лет.

В 2022 году Яровская библиотека стала победителем конкурса на лучшее учреждение культуры, на-

ходящееся на территории сельского поселения.

Римма Алексеевна – человек беспокойный и ответственный. Она любит своих читателей. Тех, кто по состоянию здоровья не может посещать библиотеку, она лично навещает дома. Принести книги, газеты для них библиотекарь помогает школьники-волонтеры, которые всегда поговорят с пенсионерами, спросят о том, нуждаются ли они в помощи. Как читатель, я благодарна Римме Алексеевне за такой вид услуг.

В честь Дня работника культуры хочется поздравить всех культурработников с профессиональным праздником и пожелать им здоровья, творческих успехов, новых достижений и побед в различных конкурсах.

Работа учреждений культуры, праздничные мероприятия несут людям радость. Всех вам благ!

Ирина ТЮМЕНЦЕВА
с. Яровское

АКТУАЛЬНО

Ситуация под контролем

В администрации Казанского муниципального района 17 марта состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципалитета, в ходе которой был утверждён план мероприятий по подготовке к безаварийному пропуску весеннего половодья и план мероприятий по организации деятельности охраны лесов от лесных и ландшафтных пожаров в текущем году.

Все силы и средства территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций уточнены и готовы к работе.

Администрация Казанского района напоминает жителям и гостям муниципалитета о соблюдении правил пожарной безопасности в лесу и населённых пунктах. В зависимости от последствий нарушения поносуют административную или уголовную ответственность.

Соб. инф.

ПОБЕДИМ КОРОНАВИРУС Вакцинация

На 22 марта в Казанском районе выявлено 29 случаев заражения COVID-19, из них 21 человек – взрослые, 8 – дети, 10 – люди старше 65 лет. У всех пациентов заболевание протекает в лёгкой форме.

По словам медицинских работников, самый безопасный и эффективный метод борьбы с любыми инфекционными заболеваниями – прививка.

В областной больнице № 14 (с. Казанское) продолжается вакцинация от COVID-19. В арсенале медиков внутримышечная и назальная вакцина «ГамКовидВак».

Сделать прививку можно в поликлинике областной больницы № 14 (с. Казанское) в кабинете № 17 с понедельника по пятницу с 8 до 16 часов, в субботу с 8 до 12 часов. Перерыв на обед с 12 до 13 час.

Надежда НИКИТИНА

27 МАРТА – ДЕНЬ ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

На страже правопорядка

Современная Росгвардия создана 5 апреля 2016 года Указом Президента Российской Федерации. За это время ведомство не раз доказало эффективность и продемонстрировало действенность при обеспечении общественной безопасности.

В эпоху самых суровых испытаний воины правопорядка всегда демонстрировали исключительную стойкость, неизменно доказывая ратной службой безусловную готовность обеспечить мир и спокойствие граждан.

За прошедшие годы ведомство прошло ряд реорганизаций и накопило большой потенциал, который сейчас на практике реализуется в интересах национальной безопасности.

Личный состав проявляет доблесть, мужество, профессионализм и мастерство, обеспечивая высокий уровень поддержания стабильности правопорядка и безопасности.

Сложившиеся традиции – пример легендарных полководцев и военачальников, профессиональный опыт ветеранов службы, верность Родине и честь – передаются из поколения в поколение молодым военнослужащим и сотрудникам, которые в настоящее время выполняют служебно-боевые задачи.

Основные из них – это участие в охране общественного порядка, обеспечение общественной безопасности, охрана важных государственных объектов, участие в борьбе с терроризмом и экстремизмом, участие в обеспечении режимов чрезвычайного положения, оказание содействия пограничным органам федеральной службы безопасности, федеральный государственный контроль (надзор) за соблюдением законодательства РФ в области оборота оружия и частной охраны, охрана особо важных и режимных объектов, охрана объектов различных форм собственности по договорам.

В целях выполнения возложенных задач управлени-

ем заключены соглашения и организовано взаимодействие с органами государственной власти, оперативными штабами регионального управления ФСБ, УМВД России по Тюменской области и другими ведомствами, организациями, учреждениями региона.

31 сентября 2016 года в Тюмени создано управление Росгвардии по Тюменской области, в состав которого вошли ОМОН, СОБР, авиационный отряд специального назначения, подразделения лицензионно-разрешительной работы и вневедомственной охраны, филиалы которых дислоцированы в городах и населённых пунктах области. Одно из них в Казанском районе.

С первых дней начала специальной военной операции Росгвардии стоят на защите мирных граждан.

Командование и бойцы тюменских спецподразделений ОМОН и СОБР, военнослужащие самоотверженно и стойко выполняют стоящие перед ними служебно-боевые задачи. К награждению государственными наградами в управлении Росгвардии по Тюменской области с начала СВО представлено более 20 сотрудников и военнослужащих, выполняющих служебно-боевые задачи по защите мирных граждан ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областей.

В рамках Дня войск национальной гвардии Российской Федерации в ведомстве стартовала акция «Дни Росгвардии», организованы патристические и тематические встречи с учащимися учреждений образования, ветеранов службы и общественности. В преддверии праздника состоится встреча с семьями по-

гибших сотрудников органов правопорядка, пройдут церемонии возложения цветов к мемориалам памяти и другие мероприятия.

СПРАВЧОЧНО:

За прошедший год личный состав подразделений Росгвардии в Тюменской области выполнил свыше 270 задач в период проведения публичных, спортивных, религиозных и иных массовых мероприятий, в том числе международного уровня.

Спецподразделения Росгвардии – тюменские ОМОН, СОБР выполнили свыше 850 служебно-боевых задач, в том числе оказание содействия сотрудникам других ведомств, мероприятия по государственной защите свидетелей, объектов, подлежащих государственной охране, участие в охране общественного порядка и безопасности граждан, плановые и внеплановые обследования объектов.

Инженерно-досмотровые группы и группы разминирования ОМОН провели свыше 830 обследований объектов на предмет антитеррористической защищённости. Идентифицировали и уничтожили с соблюдением всех мер безопасности более 15 взрывоопасных предметов, обнаруженных на территории региона, идентифицировали свыше 320 патронов стрелкового оружия и передали специалистам МВД.

Силами подразделений вневедомственной охраны за прошедший период обеспечена надёжная охрана более 10 тысячам объектов различных форм собственности. По подозрению в совершении правонарушений в территориальные отделы МВД доставлено более 1700 злоумышленников.

С начала года отделом госу-

дарственного контроля осуществлены плановые и внеплановые проверки в отношении 71 объекта ТЭК.

В 2023 году в подразделения лицензионно-разрешительной работы поступило на рассмотрение более 28200 заявлений по вопросам оказания государственных услуг в области оборота оружия. Все заявления рассмотрены в установленные сроки и приняты соответствующие решения.

Под контролем территориальных подразделений лицензионно-разрешительной работы находится более 47 тысяч владельцев гражданского оружия, имеющих в собственности более 89 тысяч единиц оружия различного калибра. За 2022 год подразделениями лицензионно-разрешительной работы совместно с участковыми уполномоченными полиции управления МВД проверено 100 % владельцев оружия.

За нарушения правил оборота оружия составлено более 2400 протоколов об административных правонарушениях, изъято более 2300 единиц оружия, добровольно сдано гражданами на утилизацию свыше 1028 единиц.

В областной столице также расположен центр подготовки личного состава кинологовической службы Уральского округа войск национальной гвардии Российской Федерации. За два десятилетия в центре успешно прошли профессиональную подготовку и переподготовку более 1400 специалистов кинологовической службы Росгвардии, выращено и направлено в подразделения ведомства свыше 1300 служебных собак. Многие офицеры, которые начинали службу в центре, сейчас занимают руководящие должности в войсках национальной гвардии, других силовых структурах, достойно служат на благо Отечества.

Пресс-служба управления Росгвардии по Тюменской области